
       

          
         

1 
 

  
   

                
    MUNICÍPIO DE SÃO LUIZ GONZAGA 

                                                  
                                                                     Edital Nº 004/2019 

 CIEE/RS – Centro de Integração Empresa - Escola do Rio Grande do Sul 
Processo Seletivo Público de Estágio - 23 de fevereiro de 2019 

 
 

 
Nome:                                                                            

 
 
Curso: 
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Informações importantes: 

• Antes de iniciar a prova confira todos os seus dados na Grade de Respostas e assine a mesma.  
• Esta prova contém 20 questões objetivas e terá duração total de 1 hora e 30 min;  
• Para cada questão existe somente uma alternativa correta;  
• Com caneta de tinta azul ou preta, assinale na prova a alternativa que julgar correta e, após, transfira 

para a “Grade de Respostas”;  
• Cuidado no preenchimento da Grade de Respostas, pois não serão substituídos em caso de rasura;  
• Não serão computadas as questões não assinaladas na Grade de Respostas, as questões que não 

estejam assinaladas conforme orientação constante na grade e as questões que contenham mais 
de uma resposta, emenda ou rasuras;  

• Ao final você deverá entregar a prova e a Grade de Respostas, devidamente identificados e 
preenchidos.  

• Você poderá anotar no verso do seu comprovante de inscrição as respostas assinaladas na Grade 
de Respostas para posterior conferência com o Gabarito.  

• Grade de Respostas sem assinatura e sem os dados do candidato serão considerados nulos;  
• Os monitores de sala não esclarecerão dúvidas sobre a prova durante a sua realização.  
• Os dois últimos candidatos deverão permanecer na sala e somente serão liberados juntos. 
• A prova e o gabarito serão divulgados conforme estabelecido no cronograma de execução do 

processo seletivo. 

 
BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
Leia atentamente o texto. 
 
Jovem de 21 anos fica paraplégica após colocar piercing 

no nariz 
 

Por Redação Folha Vitória 
Publicado em fevereiro de 2019 

 
1. Um relato dramático da  
2. estudante de Recursos  
3. Humanos Layane Dias, de 
4. 21 anos, acendeu o sinal de 
5. alerta para aqueles que  
6. fazem o uso ou pretendem  
7. fixar acessórios pelo corpo. 
8. Após aplicar um piercing no 
9. nariz, a estudante teve  
10. sérios problemas de  
11. infecção e teve parte do  
12. corpo paralisado. 
13. De acordo com informações do neurocirurgião Oswaldo 
14. Ribeiro Marquez, que acompanhou o tratamento da 
15. jovem, ela teria sido vítima de uma bactéria  
16. extremamente resistente. Conhecida como  
17. Staphylococcus Aureus, a bactéria é comum e pode 
18. causar problemas em diferentes níveis, quando  
19. consegue atingir a corrente sanguínea de uma pessoa.  
20. O especialista explicou também que, apesar de isso ser 
21. raro, é possível que um piercing deixe uma pessoa  
22. paraplégica. "Essa situação pode acontecer quando há 
23. alguma complicação em decorrência do piercing",  
24. pontua o profissional, que afirma nunca ter visto situação 
25. parecida desde que iniciou a carreira na medicina, há  
26. cerca de 15 anos. 
27. Segundo o médico, as complicações com o piercing 
28. ocorrem quando o objeto abre caminho para infecções. 
29. "A disseminação de qualquer infecção cutânea costuma 
30. ser transmitida pela corrente sanguínea. Por exemplo,  
31. se a bactéria está na ponta do nariz, ela pode evoluir,  
32. pegar o nariz inteiro, cair na corrente sanguínea e parar 
33. em outro canto do corpo", esclarece. 
 

Fonte: adaptado de Folha Vitória (online) 
https://www.folhavitoria.com.br/saude/noticia 

 
 

ASSINALE A ÚNICA ALTERNATIVA CORRETA 
 
01 – Analise os itens em relação à fonte e à autoria do 
texto. 
I – O texto foi publicado online. 
II – O nome do site onde foi publicado o texto é Folha 
Vitória. 
III – O texto foi escrito pela equipe de redação da Folha 
Vitória. 
Assinale a alternativa correta, conforme os itens acima. 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas os itens I e II estão corretos. 
c) Apenas os itens II e III estão corretos. 
d) Apenas os itens I e III estão corretos. 
e) Nenhum item está correto. 

 
 

 
 
 
 
 
02 – Qual é o gênero do texto acima? 

a) Infográfico. 
b) Artigo de opinião. 
c) Notícia. 
d) Crônica. 
e) Entrevista. 

 
 
03 – De acordo com o texto, qual é a relação entre a 
colocação de um piercing e uma possível infecção? 

a) Piercings são objetos que frequentemente 
causam infecções perigosas. 

b) O tipo de piercing colocado determina o tipo de 
infecção que pode acometer uma pessoa. 

c) Dada sua inadequação estética, piercings 
causam infecções. 

d) Um piercing causa infecção quando não são 
usados anestésicos durante o procedimento. 

e) Um piercing pode abrir caminho para infecções 
que se espalham pelo corpo. 

 
 
04 – Analise as alternativas em relação às características da 
Staphylococcus Aureus, de acordo com as informações 
explicitadas no texto: 
I –É uma bactéria comum e muito resistente. 
II – Pode causar problemas quando atinge a corrente 
sanguínea do ser humano. 
III –Pela corrente sanguínea, a Staphylococcus Aureus pode 
alcançar outras partes do corpo. 
IV – Esse organismo se manifesta somente em casos de 
colocação de piercing no nariz. 
Assinale a alternativa correta em relação aos itens acima: 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas os itens I, II e III estão corretos. 
c) Apenas os itens I, II e IV estão corretos. 
d) Apenas os itens II e IV estão corretos. 
e) Apenas os itens I, III e IV estão corretos. 

 
 
05 – Qual alternativa a seguir traz uma palavra paroxítona? 

a) dramático 
b) medicina 
c) situação 
d) evoluir 
e) apesar 

 
 
06 – De acordo com as regras ortográficas vigentes da língua 
portuguesa, por que a palavra após (l. 8) leva acento agudo? 

a) Porque é um monossílabo, e todos os 
monossílabos levam acento. 

b) Porque é um monossílabo tônico terminado em 
os. 

c) Porque é uma proparoxítona, e todas as 
proparoxítonas levam acento. 

d) Porque é uma oxítona terminada em o, seguida 
de s. 

e) Porque é um monossílabo átono. 
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07 – Assinale a palavra do texto cuja divisão silábica está 
incorreta. 

a) in-for-ma-ções 
b) di-fe-ren-tes 
c) pes-so-a 
d) pa-re-ci-da 
e) e-vo-luir 

 
 
08 –Que palavra a seguir é um sinônimo da palavra sérios 
(l. 10) nesse contexto de uso? 

a) leves 
b) solenes 
c) graves 
d) metódicos 
e) grosseiros 

 
 
09 – Qual é a função das aspas que abrem e fecham o excerto 
"Essa situação pode acontecer quando há alguma 
complicação em decorrência do piercing" (linhas 22-23)? 

a) Marcar um estrangeirismo. 
b) Assinalar uma citação direta, referente ao 

depoimento do médico entrevistado.  
c) Assinalar uma expressão nova, não 

convencional em língua portuguesa. 
d) Sinalizar uma ironia inserida no texto. 
e) Indicar que somente o trecho entre aspas foi 

escrito pelos autores do texto. 
 
 
10 – Assinale a alternativa que possui um verbo flexionado no 
presente do indicativo: 

a) “[...] acendeu o sinal de alerta [...]” (l. 4-5). 
b) “[...] aqueles que fazem o uso[...]” (l. 5-6). 
c) “[...] acompanhou o tratamento [...]” (l.14).  
d) “[...] ela teria sido vítima [...]” (l. 15). 
e) “O especialista explicou [...]” (l. 20). 

 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

ASSINALE A ÚNICA ALTERNATIVA CORRETA 
 
11–   Analise as alternativas sobre os noticiários brasileiros 
relacionados a mais uma tragédia ocorrida em solo brasileiro 
no início deste ano e assinale a incorreta. 

a) Um temporal com ventos de mais de 110 km/h causou 
estragos ao atingir o Rio de Janeiro entre a noite do dia 
06/02 e a madrugada do dia 07/02.  

b) Até o dia 09, foram encontrados mais de 50 corpos de 
pessoas atingidas pelo temporal. 

c) Já foi contabilizado o desabamento de 170 árvores. 
d) Quedas de barreira fecharam a Avenida Niemeyer, que 

não tem previsão de reabertura.  
e) Segundo meteorologistas, as características da 

região – como muitas construções, posição de 
frente para o mar e morros – influenciam o vento. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
12 – Analise os itens em relação aos acontecimentos 
trágicos ocorridos no Brasil desde o início de 2019. 
I – Nos primeiros dias do ano, houve uma série de 
vandalismos e destruições num estado no norte do País. 
II – Logo em seguida, aconteceu uma tragédia com o 
rompimento de uma barragem da mineradora Vale. 
III – Semanas depois, ocorreu um incêndio que matou vários 
jovens que faziam parte de um time de base de um dos 
principais times brasileiros. 
Assinale a alternativa que apresenta os respectivos  
estados onde aconteceram esses fatos. 

a) Pará – Minas Gerais – São Paulo. 
b) Ceará – Mato Grosso – São Paulo. 
c) Pará – Mato Grosso – Rio de Janeiro. 
d) Pará – Belo Horizonte – Rio de Janeiro. 
e) Ceará – Minas Gerais – Rio de Janeiro. 

 
 
13– Os processos por meio dos quais o indivíduo e a 
coletividade constroem conhecimentos, valores sociais, 
habilidades, atitudes e competências voltadas à 
conservação do meio ambiente constituem a educação 
________. Entre__________ da educação ambiental, está a 
compreensão de conceitos sobre meio ambiente, 
sustentabilidade, preservação e ____________. 
Qual alternativa completa o texto acima corretamente? 

a) ... ambiental... os objetivos ... conservação. 
b) ... em geral... os propósitos ... conservação. 
c) ... ambiental... os propósitos ... destruição. 
d) ... em geral ... os objetivos ... conservação. 
e) ... especial... os propósitos ... destruição. 

 
 
14– Analise os itens sobre o tema cidadania. 
I - Tudo aquilo que tange à posse de direitos e  
deveres de um povo num território está relacionado a sua 
cidadania. 
II - A expressão máxima do direito é a cidadania, pois o 
direito existe para os cidadãos.  
III - As leis e as normas nas quais se baseiam os direitos 
dos cidadãos fundamentam sua cidadania.  
IV - Os cidadãos precisam obedecer às leis e às normas nas 
quais se baseiam os seus direitos de cidadãos. 
Assinale a alternativa correta em relação aos itens acima. 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas os itens I, II e III estão corretos. 
c) Apenas os itens I, II e IV estão corretos. 
d) Apenas os itens I, III e IV estão corretos. 
e) Apenas os itens II, III e IV estão corretos. 

 
 
15– Complete as lacunas das frases abaixo sobre dados 
referentes à história do município de São Luiz Gonzaga. 
O atual território de São Luiz Gonzaga fez parte das lutas 
entre Portugal e Espanha, pela posse das terras do 
continente. Em 1880, o local foi elevado à categoria de 
______; e, em 1902, foi promovido a ______. Em 1976, São 
Luiz Gonzaga passou a ser distrito de __________. 
Qual alternativa completa o texto acima corretamente? 

a) ... vila ... cidade ... São Sepé. 
b) ... vila ... cidade ... Santa Maria. 
c) ... cidade ... vila ... Santa Maria. 
d) ... vila ... cidade ... Santo Ângelo. 
e) ... cidade ... vila ... Santo Ângelo. 
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16– Analise os itens sobre dados referentes ao progresso 
inicial do município de São Luiz Gonzaga. 
I - No início do século XX, o então Senador Pinheiro 
Machado procurou trazer o progresso para o município. 
Instalou-se, com isso, uma escola que complementava a 
educação com práticas agrícolas. 
II - O telégrafo, a estrada de ferro e a ponte do rio Piratini 
foram meios de acesso à cultura, à modernidade e ao 
progresso, viabilizados graças à intervenção de Pinheiro 
Machado. 
III - Com a morte do Senador em 1915, São Luiz novamente 
mergulhou numa profunda estagnação.  
Assinale a alternativa correta, conforme os itens acima. 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item II está correto. 
c) Apenas os itens I e II estão corretos 
d) Apenas os itens I e III estão corretos. 
e) Apenas os itens II e III estão corretos. 

 
 
17– Analise as alternativas sobre dados referentes ao 
município de São Luiz Gonzaga e assinale a incorreta. 

a) A cidade localiza-se na Região Noroeste do Rio 
Grande do Sul. 

b) Segundo o IBGE, o município tinha 34.556 
habitantes em 2010. 

c) Sua área territorial é menor que quatrocentos Km². 
d) O município é bem suprido por escolas do ensino 

fundamental e médio, possuindo estabelecimentos 
de ensino superior.  

e) Terra de história e tradições, conta com o Instituto 
Histórico e Geográfico do Município, que se tornou 
uma instituição respeitada e atuante na cultura da 
região. 

 
 
18 – Analise os itens conforme o Art. 2º da Lei Orgânica do 
Município de São Luiz Gonzaga. 
I - São poderes do município, autônomos e independentes, o 
Legislativo e o Executivo. 
II - É permitida a delegação de atribuições entre os Poderes.  
III - O cidadão investido na função de um dos Poderes não 
pode exercer a do outro. 
Assinale a alternativa correta, conforme os itens acima. 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item II está correto. 
c) Apenas os itens I e II estão corretos 
d) Apenas os itens I e III estão corretos. 
e) Apenas os itens II e III estão corretos. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
19 – Analise as alternativas e assinale a incorreta. 
De acordo com o Art. 6º da Lei Orgânica do Município de 
São Luiz Gonzaga, compete ao município, através dos 
poderes, no exercício da sua autonomia, entre outras 
atribuições: 

a) organizar-se administrativamente, observadas as 
legislações Federal e Estadual;  

b) liberar quaisquer dos serviços de carga e 
descarga, sem a fixação da tonelagem;  

c) conceder e permitir os serviços básicos públicos 
locais e os que lhe sejam concernentes;  

d) incentivar e estimular a instalação de 
microempresas na área de abrangência do 
município;  

e) zelar pela saúde, higiene, segurança e assistência 
pública; promover o ensino, a educação e a 
cultura. 

 
 
20 – De acordo com o Art. 6º. da Lei Federal nº 11.788/2008 
– Lei Federal dos Estágios –, o local de estágio pode ser 
selecionado a partir de cadastro de partes cedentes, 
organizado pelas instituições de ensino ou 
_____________________. 
Qual alternativa completa a frase acima corretamente? 

a) ... pelo estudante estagiário. 
b) ... pela família do estagiário. 
c) ... pelos agentes de integração. 
d) ... pela coordenação do curso do estagiário. 
e) Nenhuma das alternativas está correta. 

 


